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Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 

Οδηγός 29ης Ολυμπιάδας
Ιατρικής Γνώσης 



Αγαπητή/έ Συμφοιτήτρια/ή,

Είμαστε ιδιαιτέρως χαρούμενοι που σε καλωσορίζουμε στην 29η Ολυμπιάδα Ιατρικής
Γνώσης, έναν διαγωνισμό που θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια του 31ου Επιστημονικού
Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (ΕΣΦΙΕ) & 19ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής
και Νέων Ιατρών στις 11-13 Απριλίου 2025 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Η Ολυμπιάδα αποτελεί έναν διαγωνισμό ιατρικών γνώσεων αποτελούμενο από
διαβαθμισμένης δυσκολίας ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, με θεματολογία που περιλαμβάνει
όλο το φάσμα της Ιατρικής επιστήμης, από τις βασικές Ιατρικές Επιστήμες μέχρι σύνθετα
κλινικά προβλήματα. Με την πολύτιμη συνδρομή μελών ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής του
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, οι ερωτήσεις έχουν προσαρμοστεί στο επίπεδο
και τις ικανότητες των προπτυχιακών φοιτητών, με στόχο την προαγωγή κριτικής σκέψης αλλά
και τη συνεργασία μεταξύ των φοιτητών.

Μοναδικός σκοπός της Ολυμπιάδας αποτελεί η επιβράβευση των φοιτητών για την
προσπάθεια που καταβάλλουν για την διεύρυνση των γνώσεών τους, οξύνοντας την κριτική
τους ικανότητα, καθώς και για τη συνεργασία μεταξύ των φοιτητών από διάφορες Ιατρικές
σχολές, πάντοτε με γνώμονα την ευγενή άμιλλα και τον υγιή ανταγωνισμό. Όπως κάθε χρόνο,
θα δοθούν μεγάλα δώρα στους νικητές.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα θέλαμε να αποδώσουμε σε όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, καθώς και σε Επιστημονικούς Συνεργάτες
των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης για την σημαντική και καθοριστική
τους συμβολή στην δημιουργία των ερωτήσεων, την διεξαγωγή της Ολυμπιάδας και την
εξασφάλιση ενός υψηλού επιπέδου διαγωνισμού.

Στο παρόν εγχειρίδιο μπορείς να αναζητήσεις όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που θα σε
βοηθήσουν στην προετοιμασία για την 29η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης. Είναι σημαντικό να
διαβαστούν προσεκτικά οι προϋποθέσεις συμμετοχής. 

Για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση, είμαστε στη διάθεσή σου!
Σου ευχόμαστε καλή επιτυχία και σε περιμένουμε στο 31ο ΕΣΦΙΕ & 19ο Διεθνές Forum στην
όμορφη Θεσσαλονίκη.

Ο Πρόεδρος του 31ου ΕΣΦΙΕ,
Δημοσθένης Πρόδρομος Τσελίγκας

Η Υπεύθυνη της 29ης Ολυμπιάδας,
Μαρία Χατζηδημητρίου



ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ

Τι είναι η Ολυμπιάδα;
Πρόκειται για έναν διαγωνισμό γνώσεων με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής που
αφορούν όλο το φάσμα της Ιατρικής επιστήμης.

Ποια είναι η μορφή του διαγωνισμού;
Η Ολυμπιάδα αποτελείται από δυο ξεχωριστά μέρη, το προκλινικό και το κλινικό
μέρος.

Προκλινικό μέρος
Περιλαμβάνει ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής θεωρητικού χαρακτήρα που
αφορούν τις βασικές βιοϊατρικές επιστήμες (Ανατομία, Φυσιολογία, Βιοχημεία,
Βιολογία, Παθοφυσιολογία, Ιστολογία, Εμβρυολογία, Φαρμακολογία, Παθολογική
Ανατομική, Μικροβιολογία, Ακτινολογία, Στατιστική).

Πρόκειται για μια εξέταση που θα λάβει χώρα στην Αίθουσα του Ιατρικού
Συλλόγου Θεσσαλονίκης και θα περιλαμβάνει 120 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής
με 4 έως 5 πιθανές απαντήσεις και μία μόνο σωστή απάντηση.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι προπτυχιακοί φοιτητές Ιατρικής από
οποιοδήποτε πανεπιστήμιο της Ελλάδος και του εξωτερικού που έχουν εγγραφεί
στο 31ο ΕΣΦΙΕ. Πιο συγκεκριμένα, μπορούν να συμμετάσχουν φοιτητές 1ου έως
6ου έτους και δίνεται η δυνατότητα τόσο ατομικής όσο και ομαδικής
συμμετοχής έως 3 άτομα.



Από το προκλινικό μέρος θα αναδειχθούν 2 νικήτριες ομάδες: εκείνη που θα
συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία ανάμεσα στους διαγωνιζόμενους του
πρώτου κύκλου σπουδών (1ο έως 3ο έτος) και, αντιστοίχως, εκείνη που θα
συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία μεταξύ των διαγωνιζόμενων του
δεύτερου κύκλου σπουδών (4ο έως 6ο έτος). Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ
ομάδων του ίδιου κύκλου σπουδών, νικήτρια ομάδα θα αναδειχθεί εκείνη που θα
υποβάλλει ταχύτερα τις απαντήσεις.

Ποιος έχει Δικαίωμα Συμμετοχής στο Προκλινικό μέρος;
Όλοι οι προπτυχιακοί φοιτητές Ιατρικής από οποιοδήποτε πανεπιστήμιο της
Ελλάδος και του εξωτερικού που έχουν εγγραφεί στο 31ο ΕΣΦΙΕ. Στο προκλινικό
μέρος, μπορούν να συμμετάσχουν φοιτητές 1ου έως 6ου έτους και δίνεται η
δυνατότητα τόσο ατομικής όσο και ομαδικής συμμετοχής έως 3 άτομα. Σε
περίπτωση ομαδικής συμμετοχής, τα άτομα της ομάδας υποχρεούνται να
βρίσκονται στον ίδιο κύκλο σπουδών (1ος κύκλος σπουδών: 1ο έως 3ο έτος, 2ος
κύκλος σπουδών: 4ο έως 6ο έτος). Τα μέλη μιας ομάδας ΔΕΝ είναι υποχρεωτικό να
φοιτούν στην ίδια πόλη σπουδών.

Κλινικό μέρος
Περιλαμβάνει ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής που σχετίζονται με διάφορους
κλάδους της κλινικής Ιατρικής (Χειρουργική, Παθολογία, Καρδιολογία,
Νευρολογία, Μαιευτική–Γυναικολογία, Παιδιατρική, Ορθοπαιδική, Ουρολογία,
Οφθαλμολογία, Δερματολογία, Καρδιοθωρακοχειρουργική, Νευροχειρουργική,
Πνευμονολογία, Ψυχιατρική, Αγγειοχειρουργική, Πλαστική Χειρουργική,  
Αναισθησιολογία,  ΩΡΛ), με έμφαση στην κατανόηση των παθήσεων, τη διάγνωσή
και τη θεραπεία τους, τόσο θεωρητικού χαρακτήρα όσο και βασισμένες σε κλινικά
περιστατικά.

Το προκλινικό μέρος θα διεξαχθεί και στα Ελληνικά και στα Αγγλικά



Το κλινικό μέρος θα περιλαμβάνει 3 φάσεις:
1η Φάση: Η πρώτη φάση θα λάβει χώρα στην Αίθουσα του Ιατρικού Συλλόγου
Θεσσαλονίκης και θα είναι μια εξέταση που θα αποτελείται από 80 ερωτήσεις
πολλαπλής επιλογής με 4 έως 5 πιθανές απαντήσεις και  μία μόνο σωστή
απάντηση.

Οι ομάδες που θα συγκεντρώσουν τις υψηλότερες βαθμολογίες στην 1η φάση, θα
προκριθούν στην 2η φάση που θα πραγματοποιηθεί έπειτα από ένα σύντομο
διάλειμμα. Ειδικότερα, οι καλύτερες ομάδες που θα περάσουν στην 2η φάση θα
αποτελούν το 20% των συμμετεχουσών ομάδων.

2η Φάση: Η δεύτερη φάση θα είναι μια εξέταση που θα λάβει χώρα στην Αίθουσα
του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και θα αποτελείται από 50 ερωτήσεις
πολλαπλής επιλογής με 4 – 5 πιθανές απαντήσεις και μια ή περισσότερες σωστές
απαντήσεις.

Οι δύο ομάδες που θα συγκεντρώσουν την υψηλότερη βαθμολογία στην 2η φάση θα
προκριθούν στην 3η φάση, που αποτελεί και τον τελικό του κλινικού μέρους της
Ολυμπιάδας.

3η Φάση: Η τρίτη φάση θα είναι μια εξέταση που θα λάβει χώρα στην Αίθουσα
«Αιμίλιος Ριάδης» του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης και θα αποτελείται από 10
διαδραστικές, βασισμένες σε κλινικά περιστατικά ερωτήσεις, πολλαπλής
επιλογής με 4 – 5 πιθανές απαντήσεις με μία μόνο σωστή απάντηση. 

Ο τελικός θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης στις 13 Απριλίου λίγο πριν την τελετή
λήξης του συνεδρίου. Νικήτρια θα αναδειχθεί η ομάδα που θα συγκεντρώσει την
υψηλότερη βαθμολογία. Σε περίπτωση ισοβαθμίας των δύο ομάδων, νικήτρια θα
ανακηρυχθεί η ομάδα που απάντησε γρηγορότερα τις απαντήσεις.



Η 3η φάση θα διεξαχθεί ζωντανά με την παρουσία κοινού, το οποίο θα μπορεί να
συμμετάσχει και αυτό στην εξέταση με ατομική συμμετοχή και ανεξαρτήτως κύκλου
σπουδών (είτε στον 1ο είτε στον 2ο κύκλο) μέσω κινητού τηλεφώνου. Ο τελικός θα
πραγματοποιηθεί στην αίθουσα «Αιμίλιος Ριάδης» του Μεγάρου Μουσικής
Θεσσαλονίκης.  Από το κοινό θα αναδειχθεί και ένας (1) νικητής. Σε περίπτωση
ισοβαθμίας μεταξύ του κοινού, νικητής θα ανακηρυχθεί το άτομο που θα υποβάλλει
ταχύτερα τις απαντήσεις.

Ποιος θα έχει Δικαίωμα Συμμετοχής στο Κλινικό μέρος;
Όλοι οι προπτυχιακοί φοιτητές Ιατρικής από οποιοδήποτε πανεπιστήμιο της
Ελλάδος και του εξωτερικού που έχουν εγγραφεί στο 31ο ΕΣΦΙΕ και είναι γνώστες
της Ελληνικής Γλώσσας. Στο κλινικό μέρος, η συμμετοχή επιτρέπεται σε
προπτυχιακούς φοιτητές που βρίσκονται μόνο στον 2ο κύκλο σπουδών (4ο έως
6ο έτος). Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί αποκλειστικά και μόνο σε ομάδες
των 2 έως 3 ατόμων. Όπως και στο προκλινικό μέρος, τα μέλη μιας ομάδας
μπορούν να φοιτούν στην ίδια ή διαφορετική πόλη σπουδών.

Το κλινικό μέρος θα διεξαχθεί μόνο στα Ελληνικά



ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΝΩΣΗΣ

Το παρακάτω χρονοδιάγραμμα αφορά την περίοδο υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής
για την 29η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης, αλλά και όλες τις πληροφορίες για την
διεξαγωγή του Διαγωνισμού:

Έναρξη Υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής: 25 Νοεμβρίου 2024
Λήξη Υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής: 1 Μαρτίου 2025

Προκλινικό Μέρος
Οι γραπτές εξετάσεις του προκλινικού μέρους, θα διεξαχθούν την Παρασκευή
11/04 και ώρα 16:00 στην Αίθουσα του Ιατρικού Συλλόγου
Θεσσαλονίκης), με την χρήση προσωπικών συσκευών, όπως smartphone, tablet ή
laptop (συνίσταται η χρήση των δύο τελευταίων) και της διαδικτυακής πλατφόρμας
Testportal.

Κλινικό Μέρος
Φάση Ι: Η πρώτη φάση του κλινικού μέρους, θα διεξαχθεί το Σάββατο 12/04 και
ώρα 10:00 στην Αίθουσα του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, με την
χρήση προσωπικών συσκευών, όπως smartphone, tablet ή laptop (συνίσταται η
χρήση των δύο τελευταίων) και της διαδικτυακής πλατφόρμας Testportal.

Φάση ΙΙ: Η δεύτερη φάση του κλινικού μέρους, θα διεξαχθεί το Σάββατο 12/04
και ώρα 12:00 στην Αίθουσα του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, με την
χρήση προσωπικών συσκευών, όπως smartphone, tablet ή laptop (συνίσταται η
χρήση των δύο τελευταίων) και της διαδικτυακής πλατφόρμας Testportal.



Φάση ΙΙΙ: Η τρίτη φάση του κλινικού μέρους, θα διεξαχθεί την Κυριακή 13/04 και
ώρα 18:30 στην Αίθουσα «Αιμίλιος Ριάδης» στο Μέγαρο Μουσικής
Θεσσαλονίκης ζωντανά, παρουσία κοινού, με την χρήση tablet και της
διαδικτυακής πλατφόρμας Testportal.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ

Στη Τελετή Λήξης του 31ου ΕΣΦΙΕ θα ανακοινωθούν οι νικήτριες ομάδες του
κλινικού & προκλινικού μέρους της Ολυμπιάδας και θα απονεμηθούν τα βραβεία.
Επομένως, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να είναι ενήμεροι γι’αυτό, ώστε, εφόσον το
επιθυμούν, να μπορέσουν να παραστούν στην Τελετή Λήξης, η οποία θα λάβει χώρα
την Κυριακή 13 Απριλίου στις 20:00.

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΝΩΣΗΣ

Οι παρακάτω προϋποθέσεις είναι αυστηρές για τη συμμετοχή των φοιτητών στην
29η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης. Κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει να συμμορφωθεί με
τους παρακάτω όρους και υποχρεώσεις, καθώς η μη τήρησή τους δίνει το δικαίωμα
στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου να προβεί σε ακύρωση της συμμετοχής
του μέλους ή ολόκληρης της Ομάδας.

1. Κάθε διαγωνιζόμενος υποχρεούται να πραγματοποιήσει την εγγραφή του στο 31ο
Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ πριν από την υποβολή
της δήλωσης συμμετοχής. Στη φόρμα υποβολής υπάρχει ειδικό πλαίσιο στο οποίο
πρέπει να συμπληρώνονται οι κωδικοί αποδείξεων των διαγωνιζομένων. Σε
περίπτωση που δεν έχει πραγματοποιηθεί η εγγραφή των διαγωνιζομένων, η ομάδα
ΔΕΝ θα λαμβάνεται υπόψη.



2. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο προπτυχιακοί φοιτητές Ιατρικής που διατηρούν
τη φοιτητική του ιδιότητα μέχρι και τη διεξαγωγή της Ολυμπιάδας. Σε περίπτωση
λήψης του Πτυχίου πριν τη διεξαγωγή της Ολυμπιάδας η συμμετοχή ΔΕΝ είναι
έγκυρη.

3. Στο προκλινικό μέρος της 29ης Ολυμπιάδας, δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής σε
όλους τους προπτυχιακούς φοιτητές Ιατρικής που έχουν εγγραφεί στο συνέδριο
ανεξαρτήτως έτους. Σε περίπτωση ομαδικής συμμετοχής τα μέλη της πρέπει
να βρίσκονται στον ίδιο κύκλο σπουδών.

4. Στο κλινικό μέρος της 29ης Ολυμπιάδας δυνατότητα συμμετοχής έχουν όσοι
φοιτητές βρίσκονται στον 2ο κύκλο σπουδών (4ο έως 6ο έτος). Η ατομική συμμετοχή
ΔΕΝ επιτρέπεται. Όμως, υπάρχει η δυνατότητα ατομικής μόνο συμμετοχής,
ανεξαρτήτως κύκλου σπουδών, του κοινού στον τελικό της Ολυμπιάδας.

5. Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να απαντούν έγκαιρα στα mail που τους
αποστέλλονται από την Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου.

6. Η Ολυμπιάδα αποτελεί δομή του Συνεδρίου και ο τόπος και ο χρόνος διεξαγωγής
της ρυθμίζεται από την Οργανωτική Επιτροπή. Όλοι οι συμμετέχοντες οφείλουν να
βεβαιωθούν πως ΔΕΝ έχουν κάποια άλλη υποχρέωση στο πλαίσιο του Συνεδρίου
(π.χ. στρογγυλή τράπεζα, ελεύθερη ανακοίνωση κ.α.).

Συμβουλευτείτε το Προκαταρκτικό Πρόγραμμα του Συνεδρίου που βρίσκεται στην
ιστοσελίδα μας www.31esfie.gr, καθώς δε θα πραγματοποιηθεί ΚΑΜΙΑ αλλαγή σε
οποιαδήποτε δομή του Συνεδρίου σε περίπτωση που αυτή συμπίπτει με την
Ολυμπιάδα.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Οι διαγωνιζόμενοι που θα κατακτήσουν τις υψηλότερες βαθμολογίες σε κάθε
διαγωνισμό, θα λάβουν μοναδικά βραβεία. Η κοινοποίηση των αποτελεσμάτων θα
γίνει τόσο μέσω προσωπικού mail που θα δηλώσουν οι διαγωνιζόμενοι, όσο και
δημόσια κοινοποίηση στην επίσημη ιστοσελίδα του συνεδρίου.

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Μετά το πέρας του Συνεδρίου θα αποσταλεί ηλεκτρονικά βεβαίωση συμμετοχής σε
όλους τους συμμετέχοντες.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Για οποιαδήποτε απορία ή πρόβλημα προκύψει σχετικά με την 29η Ολυμπιάδα
Ιατρικής Γνώσης, η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου είναι πάντα διαθέσιμη για
όλους τους συμμετέχοντες!

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: medolympiad@31esfie.gr.

Επιπλέον, για διαρκή ενημέρωση σχετικά με το 31ο ΕΣΦΙΕ & το 19ο Διεθνές Forum,
μπορείτε να μας ακολουθήσετε στα social media:
 
           https://www.facebook.com/31esfie

           https://www.instagram.com/31.esfie/
           https://www.instagram.com/19.international.forum/

           https://www.31esfie.gr/



Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής της 29ης
Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης




